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ර෕ප අඇඳීමට 
320අ20/අහාඅ150අm ලකුණුඅකිරීමට 

            
 

   
  

       
 

   
 

0.6330×150 = h 
h = 94.95 m 
 

     
     

   
 

= 0.7192 
          
තිරසටඅආනති අආසන්නවඅ520 
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1  (i) 

 

 

(ii) 
 

 

 

 

(iii) 

 

 

 

 

(iv) 

 

 

 

(v) 

 

 
(   ) 

  

     
         

     

  
       

රු.අ45අ000 
 

 
45 
 

 
21.6% 
 

ංමල්අවෙවනඅවපොලි  =අ90×45 
 
    =රු.අ4අ050 
 

යමල්අවෙවනඅවපොලි  =අ       
 

   
   

    =අරු.4 500 
 
  වැඩිපුරඅමුදලක්අයමල්අවෙවයි. 
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h 120 m 

150 m 

θ 320 20/ 
යපිල 

අධ්‍යයන පොද ු පහතික පද්‍රපසහමාම යපොද) පපද මක පහ්මා්ත්‍රණයන - 2018 
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3  (i) 

 

 

 

 

 

 

 

(ii) 
 

(iii) 

 

(iv) 

 

(v)   

  
       

   
 
 
 
 
 
 
9,අ24,අ1,අ2අදැක්විමට 
  
36 + 13 + 5 = 54 
 
1 + 2 = 3  
 

(   )   අවහෝ C/
B

/
A 

 

50% 
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4  (i) 

 

(ii) 
 

 

 

(iii) 

 

(iv) 

 

 

(v) 

  (  (  ))(   ) 

   (    )     

      
නිවැරදිඅංක්ෂ    
නිවැරදිඅලක්ෂයඅ6යට  
සුමටඅවක්‍ර   
 
1< x < 1.8 
 

ab=(-1)(+3) = -3 

 

ඒයය 3ක් ඉහළට  
 

 

1 

1 

1 

1 

 

1+1 

 

1 

1 

 

 

2 

 

 

 

 

 

4 

 

2 

 

 

2 

 

 

2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10 

 

25 

5 

C 
 B 

A 

13 

∈ 

46 

9 24 1 2 

36 
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       වහෝ      

      

  4r
2
×3.5 =1232 
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6 (a) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(b) 

(i) 

 

 

(ii) 
 

 

(iii) 

 

 

 

 

 

 

 

(i) 

(
  
   

) (
  
 
) 

(
(   ) (

  
 
)

(    ) (
  
 
)
) 

(
  
 
) 

   (
     
     

)  

 

          ---- (1) 

          ---- (2) 
 

(1)×3          ----(3) 

(3)+(2)         

     

    (1)ටඅආවේශ්ව න් 

          
 y = 1 
  

   

(2×2) (2×1) 

 පිළිතුරුඅනයාසවගඅෙ  අ(2×1)අවේ. 
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8  (i) 

 

(ii) 
 

 

 

 

(iii) 

 

 

 

 

 

 

 

(iv) 

 

 

 3r 

  

 
 

 
   (

 

 
)
 

           

 h = 
         

 
 

 h = 36r = 36×2×(r/2) = 72(r/2) 
  

 V = 
 

 
   (

 

 
)
 

     

 V = 3r
3
 

 r
3
 = 

 

  
 

 

 r = √
 

  

 
 

 

 r = √
   

    

 
 

 lg rඅ= 1/3(lg 450 -lg 9.42) 

 lg rඅ= 1/3(2.6532 -0.9741) 

 lg r =0.5597 

 rඅ= ඒයය3.628 

 

1 

 

2 

 

 

1 

 

 

1 

 

 

 

1 

 

 

 

 

1 

1 

1 
1 

 

1 

 

 

 

 

3 

 

 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

 

 

 

4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10 

 

        

ප්‍රශ්නනඅංකය  නිවැරදිඅපිළිතුර ලකුණු වවනත් 

7 (a) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(b) 

 8,අ16,අ24,අ...අසමාන්තරඅවරේඪිය  අහඳුනාඅෙැනීම 

      
 

 
 *    (   ) +  

 

8n
2
 + 8n -880 = 0 

n
2
 + n -110 = 0 

(n+11)(n-10) = 0 

n =-11වහෝ n = 10 
වෙබිවමහිඅපිඟන්අෙව ොල්අංල්ලාඅඇතිඅසමචතුරස්‍රායාරඅ
වටඅෙ නඅ10අකි.   
  
 

       
 

  
 

    
 

  
    (

 

  
) 

r = ½ වහෝඅවපොදුඅංනුපාත අ½අ 
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9  (i) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(ii) 
 

(iii) 

 

 

 

(iv) 

 

 

 

    

        
      

  
 

       

   
 

 රු       

 

   x f d fd 
0-1000 500 1 -3000 -3000 

1000-2000 1500 2 -2000 -4000 

2000-3000 2500 10 -1000 -10000 

3000-4000 3500 12 0 0 

4000-5000 4500 10 1000 10000 

5000-6000 5500 8 2000 16000 

6000-7000 6500 7 3000 21000 

    
    

    
       
      
       

  

 

 

x 

fd 

 

 

 

 

මධයනය අ=අපපයල්පිතඅමධයනය අ  
 අඅ  

  
 

=3 500 + 600 
=රු.4 100 
 
4 100×300අ=රු.1අ230අ000 
 

 

      
   

   
 රු.අ3 410 

වෙවූඅමුදලඅරුඅ4 100(අ>3 400අ) නිසාඅබසනරථවලින්අ ෑමඅ
තවඅදුරටත්අවාසිඅසහෙතඅ .අ(310අ< 1 000අවලසඅදඅදැක්වි අ
හැකිඅ .) 
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10  (i) 

 

 

 

(ii) 
 

 

(iii) 

 

 

(iv) 

 

(v) 

AB= 7 cm 

ABC = 60
0 

BC = 6 cm , ABCඅත්‍රිවයෝ  අසේර්ණ  අකිරීම 
  
C හරහාඅසමාන්තරඅවණ ඛාව   
D ලක්ෂය අ,අABCDසමාන්තරාස්‍ර අසේර්ණ  අකිරීම
  
  

A හිඅදීඅලේබය  

AD ලේබඅසමච්වේදය ,වෘත්ත  

 

Dහිඅදිඅසනපණ ශ්ය අනිණ මා  ,අE නේඅකිරීම 

  

AE = ED (සනපණ ශ්යඅසමානඅනිසා),අ  ̂      

 ADE සමපාද ත්‍රිවයෝ   
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   ̂     ̂  (  ̂    ̂ )  (  ̂    ̂ ) 

   ̂        (  ̂    ̂ ) 

   ̂       (      ̂ ) 
  ̂               ̂  

  ̂       ̂      

 

 

 

 

 

  
AC = CBඅ(බාහිරඅලක්ෂය යඅසිටඅංඳිනුඅලබනඅසනපණ ශ්ය) 

   ̂      ̂ (සමේවිඅපාදඅප්‍රවේ  ) 

  ̂        (  ̂     ̂ )අ(අ∆යඅවයෝ අතුවන්අඑයතුව) 

  ̂     ̂ අ(ඒයාන්තරඅවෘත්තඅඛ  වගඅවයෝ  )අ---(1) 

  ̂     ̂ අ(එම)අඅ---අ(2) 

                             (  ̂    ̂ )අ(අ(1)අහාඅ(2)අංනුව) 

  ̂    ̂        ̂ අ(∆යඅවයෝ අතුවන්අඑයතුව) 
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(i) 

 

 

(ii) 

 

 

 

(iii) 

 

 

(iv) 

ර෕පඅසටහනට 

 

GE // AD 

GE = ½ AD 

 

AD // GCඅ(අඉහතඅවපන්වාඅඇත) 

DC // GFඅ(අමධයඅලක්ෂය අප්‍රවේ  ) 

ADCGඅසමාන්තරාස්‍ර කි(සමමුඛඅපාදඅසමාන්තරඅවේ) 
 

ADGCඅසමාන්තරාස්‍ර කි. 
සමාන්තරාස්‍රවගඅවියණ  අඑකිවනයඅසමච්වේදන අවනඅනිසාඅඅඅඅඅඅඅඅඅඅ

AP = PCඅවේ. 
 

BD = 2GDඅ(අG මධයඅලක්ෂය අනිසා) 
GD = 2PD (වියණ  අසමච්වේදන අවනඅනිසා) 

BD = 2×2PD 
 = 4 PD 
¼ BD = PD 
¾ BD = BP 
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